

在最美海岸，看“新格局、新亮点、新未来”

全国晚报总编青岛调研活动暨中国晚协文化新闻分会2024年年会
“最美海岸行”大型直播采访活动

今日启动



本报6月27日讯 6月，东南风从海上吹来拂过青岛，大海的“调温”让岛城的盛夏逃脱燥热。在这美好的时节，一场聚焦“新格局、新亮点、新未来”的盛会将与我们重逢、相遇……6月28日，全国晚报总编青岛调研活动·中国晚报工作者协会文化新闻分会2024年年会将正式启动，来自全国30多家会员单位的社长、总编辑、资深编辑记者齐聚青岛，一起深入挖掘文化和旅游高质量发展的内驱动力；由青岛市海洋发展局、青岛晚报

掌控全媒体共同发起的“最美海岸行”大型直播采访活动也将同步开启。

青岛作为滨海度假旅游城市、国家历史文化名城，文化资源极为丰富，拥有海陆文化融汇、古今文化贯通、东西文化汇流的鲜明城市特质。近年来，青岛文旅产业驶入新赛道，文旅新业态、新场景层出不穷，频频“上新”的看点拓宽着文旅深度融合的路径，为经济社会高质量发展持续赋能。

本次全国晚报总编青岛调研暨中国

岛掌控传媒承办，崂山风景名胜区管理局、蓬时海洋科技有限公司协办。在为期两天的调研活动中，总编们将回望厚重的百年啤酒文化、领略时尚的城区魅力、品味山海湾城的诗情画意，让“诗与远方”在青岛的调研活动中变为一个个生动的具象，透过新闻人敏锐的视角与观察，传递产业发展与融合的前沿脉动。

依海而生，因海而兴。在加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景中，青岛一直把发展海洋经济摆在

突出位置。今年又恰逢青岛获批成为全国首批沿海开放城市40周年。作为山东的经济中心、现代海洋产业发展先行区，青岛在全省乃至全国高质量发展道路上持续贡献力量。为展现海洋高质量发展成果与路径，青岛市海洋发展局、青岛晚报掌控全媒体将共同发起“最美海岸行”大型直播采访活动，正式开启向海岸行进的探索之旅。全媒体采访团将联合专家智库、小记者采访团一道，沿着青岛蜿蜒的海岸线，用直播、视频、文字、图片等全媒体形式，全方位记录海岸线生态修复、海洋经济发展、高精尖海洋新质生产力等领域结出的硕果和可供参考的实践经验，为打造现代海洋经济发展高地贡献力量。 (观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)

感受不一样的青岛，总编们有话说

孙璇 羊城晚报党委委员、副社长、副总编辑

“我们是读着课本来了解世界的，作为最早的沿海开放城市之一，青岛这个名字，早就刻在我的脑海中。今天我们从南海之滨来到黄海之滨，能感受到相近的海洋气息，却又增添了一份舒适的清凉。同为晚报，我经常关注青岛晚报的文章，有一篇文章，印象很深刻，大致内容是青岛人帮助了一个外地人，这人在青岛开了个面馆，对弱势群体免费吃面，回馈这份报答。正是这样温暖的报道，让我感受到青岛这个城市的温度。”

赵仲伟 中国晚报工作者协会秘书长

“来过很多次青岛，每次最大的感受就是风景特别美，这次也很高兴有机会来到青岛参加文化分会的采风活动，也期待这次能更认真看看青岛的变化，感受这座海滨城市的工业、制造业，更想切身感受青岛的啤酒文化。”

李广健 中国晚报工作者协会副秘书长、党支部书记

“上一次来青岛是二十多年前，中间虽然未曾踏足，但也是看到青岛的名气越来越大，有海、有岛、有山，有青岛啤酒等优秀的企业，更有咱们优秀的新闻媒体。这次行程要参观的地方，我之前都没有去过，也是非常期待，希望通过这一次采风感受不一样的魅力青岛。文化是新闻单位宣传工作的重要任务之一，我们晚协秘书处也将一如既往为媒体沟通、服务提供帮助，让全国的晚报同仁在交流中共同成长。”

李俐 中国晚报工作者协会文化新闻分会副会长兼秘书长、北京日报文化新闻部副主任

“感谢青岛日报社对分会工作的大

力支持和对这次会议的精心筹办，期待和全国晚报的同仁们交流融媒体发展经验，更期待切身感受青岛的人文之美。希望通过我们的报道，记录青岛在新时代的发展脚步，让更多受众了解青岛、爱上青岛。”

邵宁 新民晚报社文化部主任

“在初夏的阳光和微风中，来到美丽的海滨城市青岛，令人欣喜。此次全国晚报总编调研活动·中国晚协文化新闻分会2024年年会举办的时间，正好是上海影视双节期间——上个周末，第26届上海国际电影节刚刚落幕；明天，第29届上海电视节将举行白玉兰奖颁奖礼。这是一个巧合，也是一个很好的征兆：文化艺术繁荣，文化产业兴盛，文化交流密切，我们所从事的文化新闻传播工作，大有可为。”

中国晚协文化分会一直是一个温暖的大家庭。此次来青岛参加会议，非常希望看到这座历史名城的新面貌、新气象，更期待学习青岛晚报的新经验。我所在的新民晚报今年将迎来创刊95周年，这样一份百年纸媒如何更好地创新、转型、突围、破圈，我们在不断努力。也期待在这次会议上，与全国各地晚报领导、同行深度交流，获得新的启迪。”

陈骥 钱江晚报高级编辑

“这次参会，主要是想向各媒体朋友取经、学习。就我自己来说，活动还没开始，青岛就已经给我留下了深刻的印象。原因是青岛充满阳光的天空。”

自从6月9日杭州官宣入梅，浙江大地、钱塘江流域似乎被雨、大雨、暴雨、大暴雨缠身。最近一周天天雨个不停，仿佛24小时没有个停息的时段。27日早上，浙江省自然资源厅、浙江省气象局还发布了地质灾害气象风险红

色预警。所以这次来青岛参会，同事说得最多的就是：青岛不下雨吧？

到青岛站，还没下火车，就看到了蓝天白云，似乎有鸥鸟飞过，虽然还只看到滩涂，还没到过老城区，但与我心中的青岛极其相似。

因此，本次青岛行注定难忘；期待进一步欣赏青岛那独有的文艺与浪漫。”

徐佳青 宁波晚报区域新闻部主任

“青岛，这座美丽的海滨城市，不仅拥有迷人的海滨风光，更承载着深厚的文化底蕴。我们期待通过此次青岛会议，进一步拓宽我们的视野，加深对文化新闻的理解，并为我们分会的发展注入新的活力。”

我们了解到，青岛晚报在推动当地的文化发展与创新上，做了很多有益的尝试，有很多值得我们借鉴的地方。此次大会大咖云集，我们希望能够借此机会多多取经，共同探讨如何通过文化新闻的视野，赋能当地文化发展，讲好中国故事，树立民族自信，进一步传播中国好声音。”

俞媛媛 合肥晚报文艺副刊部主任

“海上有青岛，心中无红尘。有幸与来自全国各地的晚报工作者齐聚大美青岛。青岛是一座生态优越、环境宜居的城市，是一座历史悠久、文化璀璨的城市，是一座品牌闪耀、扬名世界的城市，是一座区位明显、包容开放的城市。总而言之，这是一座令人心向往之的城市。”

此次全国晚报协会文化新闻分会年会暨会长会议，是难得的学习交流机会。期待在青岛的三天时间里，我们既能探寻青岛魅力、体验文旅融合，也能分享在融媒体改革大潮中的积极探索和成功经验。” (观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 贾小飞)